

## El problema naranjero

### La Junta Naranjera celebró ayer una sesión muy laboriosa

Se trató de resolver los dificultosos problemas de transportes, mercados y tratados de comercio

(Por teléfono 2.30 m.)

Madrid, 15.—Ayer en el Consejo de la Economía Nacional celebró sesión la Junta Naranjera.

Se dió cuenta detallada de la situación de las cuentas del puerto de Valencia.

Se acordó girar una inspección por toda la Junta, presidente de la Central de Valencia y jefe de Contabilidad del Consejo de la Economía Nacional a todos los puertos.

Después de conocerse el dictamen se acordó dar una solución a las cuentas pendientes.

Se estudió el problema de las heladas.

El director de Agricultura ofreció a la Junta pedir a América tres modelos de aparatos para el estudio.

El director de Aduanas ofreció una rebaja en la importación por las Aduanas de estos aparatos y negociar un transporte económico del combustible.

Para el seguro de la helada se acordó abrir una información pública.

Se trató sobre la ampliación de la exportación de los agrios a la Europa central, acordándose una inmediata negociación de un tratado con el Gobierno de Polonia y con los gobiernos de otros países.

Sobre los transportes, la Junta naranjera acordó proponer al ministro de Fomento la implantación, en la zona central de Aragón, descomulgando Cervere, de una tarifa proporcional desde cinco toneladas en adelante, con objeto de darle mayor aumento a la exportación con el material existente.

Fué objeto de concienzudo estudio una proposición sobre el envío de los agrios a la Europa central por la línea de Trieste, y unificación de envases económicos para utilizar vagones a granel, capaces para quince toneladas de peso.

Respecto a esto último se acordó abrir un concurso para la construcción y patente.

La Unión de Exportación Agrícola dió cuenta de un proyecto sobre propaganda de la naranja, por concursos de carteles anunciadores, de la Exposición de Madrid.

En la citada Exposición tendrán cabida todas las variedades de naranja que se cultiva en España, y ella servirá de divulgación en todos los países, y también contribuirá en esta divulgación la impresión de una película que detalle todo el cultivo de los agrios.

De todo el problema de cultivo, recolección, exportación, consumo y venta, la labor que realizó ayer la Junta Naranjera fué muy interesante, por tratarse en la reunión de resolver los problemas de transportes, mercados y tratados comerciales.

### ¡Sr. Alcalde!

Lamentamos infinito que las quejas que elevamos a V. S. no se atiendan.

No nos gafa al hacerlas un deseo sistemático de censura: Queremos, únicamente, que conozca esas pequeñas faltas que hay en la vida urbana y las remedie. Le cuesta muy poco hacerlo.

Unas veces son recibidas las quejas en esta Redacción, otras las hacemos nosotros, sin fantasear ni dar aumento a la realidad y nos duele, no por nosotros sino por Murcia, que no nos oiga.

A pesar de ello continuaremos diciéndole algo de lo que precisa esta capital y que la policía urbana puede remediar:

Las calles de la Gloria, Ceballos y plaza del mismo nombre no se riegan a diario. Estas vías no están adoquinadas. Para ir a la Delegación de Hacienda, Cuartel de Artillería, Hospital y otros centros oficiales, hay que pasar por ellas, además son muy transitadas por ser obligado el paso por las mismas de los habitantes en el barrio de San Juan para ir al centro de la población.

Parecen carreteras y no calles, y deben regarse dos ve-

ces por lo menos al día y no una por la noche que es a la hora en que lo hacen, de tarde en tarde, no todos los días.

Suponemos que le habremos convencido y aunque así no fuera dé las órdenes para que se haga, que lo que piden estos vecinos no es ninguna gollería.

### Noticiero local

El doctor Guillamón dará la octava conferencia esta tarde, a las cuatro y media, en las Escuelas de Barqueros, sobre anquilostomiasis.

En el día de ayer, subió al cielo el niño Francisco Alvarez-Castellanos Marin, de seis meses de edad, a consecuencia de un ataque de meningitis.

Reciba toda la familia nuestro sentido pésame y especialmente don José Alvarez-Castellanos, padre del difunto.

Ha regresado de Alicante, después de aprobar con brillantes calificaciones varias asignaturas en aquella Escuela Profesional de Comercio, nuestro querido amigo el joven Licenciado en Derecho don Antonio Bertoluci y Suguimori.

Felicitemos sinceramente al afortunado abogado.

## IMPRESIONES

El lunes ocurrió otro accidente ferroviario, en Alcantarilla. Es lamentable la frecuencia con que suceden estas catástrofes, pues además de las notas trágicas que en ellas se registran, que llenan de dolor y, a veces de luto, a muchos hogares, ocasionan trastornos momentáneos de difícil reparación.

Las compañías ferroviarias de España, gozan, desde hace mucho tiempo, de privilegios y protecciones inmerecidas. Generalmente los servicios de estas empresas son caros y pésimos. Esto, en lo que afecta al transporte de pasajeros, que en el de mercancías son mucho peor aún.

En el choque del lunes se notó la falta de atención que ponen las compañías en sus servicios.

La estación de Alcantarilla es de gran importancia, tanto por el tránsito de pasajeros, como por la gran circulación de mercancías.

No es de sorprender que en una estación de incesante movimiento, en la que hay frecuentes ocasiones de producirse accidentes de esta índole, hubiera el material sanitario y de salvamento necesario para tales casos.

El lunes, no había nada de ello en Alcantarilla. Hubo que formar un tren en Murcia, y llevar una máquina de Torres de Cotillas, para auxiliar a las víctimas del accidente y dejar expedita la vía.

El espectáculo triste y desconsolador que contemplaba el numeroso público que acudió al lugar del choque, es inenarrable. Durante media hora, dos hombres aprisionados por la carbonera de la máquina, pedían la asistencia necesaria y que les sacaran de aquel suplicio.

Como no se disponía de lo preciso para evitarlo, muchos se retiraron por no presenciar aquel martirio, y otros hacían públicas sus protestas por aquella desidia y falta de previsión.

Se deben depurar responsabilidades e imponer a la compañía la sanción correspondiente a su descuido, y obligarla a que en todas las estaciones haya lo reglamentario, por lo menos, en servicios de cirugía urgente y material de socorro.

Quizás, que nuestras quejas justas y lógicas, caigan en el vacío, como otras veces. Apesar de ello, las consignamos enérgicas, pues no hay derecho a que la seguridad de los que viajan por ferrocarril esté tan descuidada por unas empresas que cobran sus deficientes servicios con arreglo a tarifas excesivas e inadecuadas.

TIRSO DE LOZUREJO

### LOS VUELOS DE LINDBERGH Y CHAMBERLAIN Declaraciones del ministro de Marina

Washington, 14.—El ministro de Marina ha manifestado que las proezas de Lindbergh y Chamberlain encaban mejor en la esfera comercial que en la militar, siendo inexacto los rumores que circulan de que se ampliarán los créditos a la aviación militar.

## CIEZA

Acaba de celebrarse en el teatro «Galindo» la magnífica función organizada por elementos distinguidos de la localidad, bajo la dirección del letrado don Mariano Marín Blázquez Jaén y del director de nuestra Banda Municipal don Luis Gómez Templado.

Los ingresos de este espectáculo se destinan al arreglo del Camarín de Nuestro Santísimo Cristo del Consuelo.

El teatro estaba completamente lleno, habiéndose agotado las localidades de toda clase, dos horas antes de la función. Distinguidas personalidades honraron con su presencia el acto; no dando los nombres, porque en este momento, no podemos precisarlos, por temor a lamentables omisiones.

Se representaron «Canción de Cuna» y «Agua, azucarillos y aguardiente», siendo la interpretación irreprochable, por parte de todos y teniendo que repetir, entre estruendosas palmas, todos los números de música.

En un entreacto admirablemente caracterizado, y de modo magistral, dijo dos bellísimas poesías del aplaudido vate almeriense señor Soromayor, don Ramón Perelló, el que también recitó los hermosos versos de «Canción de Cuna».

Las encantadoras señoritas que tomaron parte, siendo calurosa y justamente aplaudidas son: Pepita Piñera; Carmen y Eladia Marín Ordóñez; Piedad Marín-Blázquez Jaén; Encarna Camacho; Pilar y Adelaida Marín Camacho; Luisa Capdevila Baldrich; Paz Anaya; Mercedes Moxó y Pura Candel, en «Canción de Cuna» y en el sainete las ya citadas, más Isabel Candel, Pilar Martínez, Maruja Capdevila, Encarna Ruiz, y los jóvenes, don Mariano Marín-Blázquez Jaén, Juan y José Castéx, Jorge Montllor, Juan María-Marín Ruiz, Gabriel Marín Lorenzo, Felipe Brutón, Manuel Camacho, Domingo López y José María Capdevila.

En resumen: La función benéfica, celebrada fué un éxito en taquilla y un triunfo grandioso para cuantos pisaron la escena y para los que llevaron la dirección.

¡Que se repita hace falta!

El día primero del actual se fugó de esta Comandancia militar, cuando iba a ser detenido, por irregularidades cometidas, y que no precisamos de momento, por no entorpecer la acción judicial, el excabo de la misma José Ibernó Gómez.

Inmediatamente salieron en su persecución las fuerzas de este Puesto de la Guardia civil, al mando de los señores capitán Suboficial de esta, consiguiendo el fugitivo internarse en la Sierra de Alcoy y teniendo en jaque a toda la fuerza cinco días.

El día seis, el incansable suboficial don Pascual Giner, acompañado de los guardias Antonio Ortiz y José Gómez, consiguió detenerlo, después de permanecer sin dormir veintiseis horas, siguiendo la pista segura, que le dió por resultado detenerlo en un ba-

rranco y a once kilómetros de esta Villa, paraje llamado de «La Errada».

Merecen un aplauso, que no regateamos, a el indicado suboficial y guardias citados, por su acierto, así como a toda la demás fuerza de este puesto de la guardia civil, que ha coadyuvado a detener al desgraciado que infringió la Ley en momento de obcecación.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido y buen amigo don Pedro Molina Pérez, el que ha terminado con brillantes notas el Grado de Bachiller, y aprobado la Química, del primer grupo de la carrera de Ciencias.

También se encuentra entre nosotros, terminadas sus tareas escolares, nuestro amigo don Pedro Pérez Martínez.

CORRESPONSAL

## TORERIAS

### TOREROS QUE MEJORAN

El estado de Gitanillo es completamente satisfactorio. Puede asegurarse que ha desaparecido la gravedad.

En vista de esto el doctor Segovia ha autorizado que el herido sea visitado por sus amigos; claro es que las visitas han de ser cortas, con objeto de no fatigar al paciente.

También se encuentra casi restablecido el diestro Nicanor Villalba. Se da como seguro que el día 19 toreará en Barcelona.

Agüero mejora notablemente de la herida que le infligió un toro en la corrida de la Cruz Roja. De seguir así es seguro que muy en breve comience a torear.

### QUE COSAS TIENE DOMINGUÍN

Se anuncia para el día 22 del actual una corrida extraordinaria de la cual es empresario Domingo.

En esta se lidiarán ocho toros para Simao da Veiga, Valencia II, Marcial y Cagancho.

Además el mismo empresario tiene otra en proyecto a base de Rafael «Gallo» «Chicuelo» y el novillero Paquito que tomará la alternativa.

### ¡VAYA UNA PAREJA!

La empresa madrileña tiene contratadas dos corridas a Gitanillo de Triana y Barrera, para los días 17 del actual y 1 del próximo mes de Julio.

En estas dos corridas alternarán ambos mano a mano.

### BARRERA EL ACAPARADOR

El diestro valenciano Vicente Barrera ha batido el «record» de las contratadas.

El domingo toreó en Valencia, ayer toreó en Algeciras, hoy volverá a la ciudad del Turia, mañana en Murcia, el viernes en Madrid y el 19 en Zaragoza.

En la semana toreará cinco corridas.

¡Vaya tío!

RECARGANDO

### Prohibición del juego en Portugal

Lisboa, 14.—El ministro del Interior ha anunciado que dictará una disposición prohibiendo el juego.

## TRIBUNAL INCOMPETENTE

(Continuación)

Supongo que no quedará duda alguna acerca de que la melodía del Himno premiado es «ratonera». No veo preciso extenderse en mas pruebas, porque las apuntadas en el escrito precedente son demasiado convincentes: lo bueno hubiera sido hacer un himno inspirado y no sin sentimiento, triste y macarrónico; inspirado aunque no fuere en aires regionales que no se notan, ni en la marcha real actual que no la descubro por parte alguna, como no sea en alguna de aquellas 476 marchas reales que se presentaron en un concurso del año 70 de la pasada centuria que quedó desierto. Un canto «ad hoc» debe ser sentido, bonito y religioso, y en caso de que se inspirase en algo, que fuese en algo gregoriano, en cuyo primer tono de esta música se desarrolla el tono principal del himno que defiende, y así sería miel sobre hojuelas.

Vi-to lo que es la melodía —que según Beanquier es toda la música, y sin ella sería la armonía una cosa vaga e indeterminada,— y que es lo que puede llegar a entender, aunque ligeramente, trataré del acompañamiento, o sea de la armonía.

En el siglo XVI empezaron a figurar algunos instrumentos en las principales Catedrales de España. Se componían aquellas capillas musicales de organist, maestro, cantores y unos pocos fañedores de instrumentos, a los que llamaban «ministriles»; cuyo oficio era acompañar el canto llano con contrapuntos «ad libitum», y cuando se ejecutaba canto de órgano se limitaban a hacer los instrumentos el ridículo oficio de tocar al pie de la letra la misma música que llevaban los cantores. Esta manera servil de acompañar el canto desapareció en el siglo XVII; pero, sin duda, por eso de que el mérito está en muchas cosas antiguas, se presenta ahora este portentoso himno haciendo un acompañamiento estilo siglo XVI, no separándose ni una sola nota de la misma música que canta la voz. Borrón y cuenta nueva habrase dicho: volvamos al origen del desenvolvimiento del arte de acompañar el canto. «Risum tenetis?»

Y continuamos. Están prohibidas esas introducciones de ocho compases. La misma vaguedad y monotonía tonal que lleve una melodía ha de aparecer en la armonía; y así tenemos que este acompañamiento hace también todas

las cadencias de frase, no ya sobre un mismo tono, sino sobre una misma nota, cosa no usada ni en aficionados.

Aparte de esta cándida monotonía tonal y cadencial, la armonización no presenta «mas particularidad» que un enlace duro de acordes en los compases quince y dieciséis, una vaguedad entre los compases 23 y 24 del segundo período, y una mala nota de paso al final del 28, en este mismo período; y, si todo esto es poco, las bases del concurso no pedían un acompañamiento que fuese un festión de banda.

Como supongo que todo el mundo ha fallecido aquí, rezaré el credo de Wagner glosado por mí, y descansaremos, Dice:

«Creo en Dios, en Bach, en Mozart, en Beethoven, así como en sus discípulos y en sus apóstoles»; yo no creo en los concursos musicales ni en las oposiciones que se hacen en esta capital; «creo en el Espíritu Santo y en la verdad del arte único e indivisible»; yo creo que el arte es divisible porque hay también arte «cañí»; «creo que este arte procede de Dios y vive en el corazón de todos los hombres a quienes el cielo ilumina»; yo creo que este arte procede también del rocínante de Sancho y vive en el pabellón del oído; «creo que quien ha gozado una sola vez los sublimes placeres de este arte, se queda devoto por siempre y no puede alejarse de él»; yo no creo en los plereres del arte de Oliver; «creo que todos pueden ser bienaventurados por este arte y que por lo tanto le está permitido a cada uno morir de hambre confesándolo»; yo no creo en la bienaventuranza tropezándose con Busca y compañeros que martirizan, aunque si en lo de morir de hambre...; «creo en un juicio final en donde serán terriblemente condenados cuantos en este mundo han osado convertir en oficio, mercadería y usura el arte sublime, el cual deshonraban por maldad de corazón y por grosera sensualidad»; yo no creo en nada de esto; «creo por el contrario que los discípulos al arte sublime serán glorificados en una vida celeste, radiante con el brillo de todos los soles en medio de los perfumes de los más perfectos acordes y reunidos por la eternidad con el origen divino de toda armonía...; Séame concedido compartir una suerte semejante. Amen».

Descansen en paz la justicia.

UN PROFESIONAL

### MERECIDO HOMENAJE

Una notabilísima agrupación futbolística, integrada por valiosos elementos en el balompédico deporte, que definiendo sus colores bajo la denominación de «Pum G. G.», ha tenido la idea, que inmediatamente ha sido llevada a la práctica, de nombrar su Presidente honorario y abrir una suscripción, que se ha cubierto con la mayor rapidez, para costear la insignia del primer club local al entu-

siasta aficionado don Juan de la Cruz Moreno Gómez.

Nosotros que estimamos mercedísimo este homenaje felicitamos cordialmente al señor Moreno por el galardón obtenido y enviamos nuestro aplauso a la citada agrupación por la acertada idea que han llevado a la práctica.

### Ministro enfermo

Madrid, 14.—Se encuentra indispuerto el ministro de Instrucción pública.

Hoy no abandonó el

